

高质量发展看龙岗

龙岗区政协召开党组会议

本报讯（龙岗融媒记者 赵薇）4月28日下午，龙岗区政协召开党组会议。区政协党组书记、主席唐向群主持会议，区委常委、统战部部长、区政协党组副书记游宇，区政协领导刘峰、周丽、卓伟华、罗平、连丽玲出席会议。

会议传达学习习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话精神、在中央周边工作会议上的重要讲话和中央周边工作会议精神，传达学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》相关专题及市、区政协主席联席会议2025年第一次会议精神，并研究区政协意识形态工作。

会议指出，区政协要自觉践行习近平生态文明

思想，围绕生态文明建设开展视察考察、调查研究、协商议政等各项履职工作，发挥好协商式监督作用，在绿美龙岗建设、绿色低碳发展、实施“百千万工程”等方面深入调查研究、协商监督，发挥政协优势，营造良好氛围。

会议强调，要提高政治站位，充分发挥政协作为统战组织凝聚人心、汇聚力量的重要作用，围绕坚定不移推进高水平对外开放、服务深度融入高质量共建“一带一路”、持续打造市场化法治化国际化一流营商环境等方面，广泛协商议政。要强化思想引领，加强招商引资、招才引智宣传推介，发挥政协优势，当好桥梁纽带，鼓励和引导广大政协委员特

别是港澳地区委员和归侨华商，多做穿针引线、牵线搭桥的工作，持续助力深化对外交流交往，更好服务支持外资外贸企业在龙岗发展。

会议要求，区政协要认真学习贯彻落实习近平总书记对经济特区的重要论述，对深圳的重要指示和批示精神，特别是习近平总书记在深圳经济特区成立40周年大会上的重要讲话精神，深刻领悟习近平总书记对深圳的殷切期望，自觉把政协的工作放到中心大局去谋划推进，聚焦新时代经济特区建设，新征程双区建设进行履职尽责。

会议还审议通过了有关人事事项。

深圳经济特区研究会走进园山开展专题调研

本报讯（龙岗融媒记者 何小娟 通讯员 沈云刚 杨敏思）4月27日，深圳市政协原党组成员、深圳经济特区研究会常务副会长陈林率调研组到园山街道开展专题调研，重点考察街道产业转型升级与产教融合发展情况。龙岗区政协副主席王为理参加调研。

调研组首站来到保安社区大福新村科普农场，实地考察都市现代农业创新模式。深圳市海卓生物科技有限公司总经理凌小明向调研组介绍，企业通过自主研发的智能无土栽培系统，将农业科技与科普教育深度融合，打造“校园微农业”特色项目。目

前该创新模式已覆盖全市200余所中小学，有效推动劳动教育与科学素养培育的有机结合。

在阿波罗园山眼镜智造产业园，调研组深入了解全国首个眼镜产业“工业上楼”载体进展，以及园区在智能装备制造、眼镜产业集群升级等方面的创新实践。该项目作为深圳市优质产业空间试点，总建筑面积达6.86万平方米，现已完成近60%的招商工作。慧明眼镜、泰尔眼镜等龙头企业纷纷入驻，初步形成涵盖研发设计、智能制造、渠道建设等在内的完整产业链，以及“上下楼就是上下游，产业园就是产业链”的产业生态。

在随后的座谈会上，与会人员观看了园山街道发展成果专题片，全方位了解街道在城市建设、产业升级等领域的发展成果。街道经济发展办（经济科技）有关负责人围绕街道经济结构、重点产业布局、科技创新动能等方面，系统介绍了园山街道经济发展情况。双方围绕产业空间优化、产业转型升级等议题展开了深入交流。

深圳经济特区研究会有关负责人表示，此次调研活动全面展现了街道在推动产业升级、促进产教融合方面的实践成果，为特区产业高质量发展提供了有益参考。

提升城区品位！这场大赛擦亮“趣龙岗”文化名片

本报讯（龙岗融媒记者 赵薇 通讯员 杨丽赵丹）4月26日，“艺趣龙岗·文化潮生”龙岗区第八届优质公共文化服务项目遴选大赛路演评审会在布吉街道文体中心举行。20个入围决赛的项目团队以精彩的路演，为龙岗文化事业高质量发展描绘创新蓝图。

多元文化同台竞技 20个项目创意比拼

大赛由龙岗区文化广电旅游体育局主办，以群众精神文化需求为核心，旨在提升城区感染力与IP辨识度，提供多元时尚文化体验，推动龙岗文化创新。项目征集涵盖精品文化展演、民俗文化赏析等五大类型，以满足不同群体需求。本次活动既是优质文化项目的比拼，也是龙岗在文化发展道路上的创新探索，生动诠释了这座城区对文化自信自强的不懈追求。通过挖掘兼具创意与价值的公共文化服

务项目，龙岗正以文化赋能“有意思”的城区建设，全力打造现代化城区典范。

路演现场内容丰富，既有古筝大型音会等中华优秀传统文化特色项目，又有俄罗斯文化体验日等异域风情活动，还有“肖邦与鲁班跨界交响”音乐会等高雅艺术创新活动，以及脱口秀、戏剧节、动漫节等年轻态文化活动。各项目团队通过精心准备的PPT演讲、创意视频展示和现场表演，全方位展现项目的独特创意与社会价值。

八年深耕文化惠民 赋能城区美好生活

龙岗区优质公共文化服务项目遴选大赛已连续举办八届。

优化公共文化服务，需凝聚智慧、汇聚合力。龙岗区深知，唯有将文化“种子”深植基层，方能激活城市文化矩阵的活力与潜力。作为龙岗区公共文化服

务的金字招牌，优质公共文化服务项目遴选大赛已连续举办八届，成为推动文化惠民的强劲引擎。

8年来，近百个惠民项目走进剧院、场馆，下沉街道、社区，融入商圈、校园，以创新多元的形式，将文化生活带到市民身边，在龙岗掀起文艺新风潮，大幅提升城区文化品位。

近年来，龙岗区坚持高端引领、普惠均衡、彰显特色的发展导向，推动文化活动精品化。在2023年度广东省公共文化服务评价中，龙岗区在全省122个县（区）获最高分，继2021年创建“广东省公共文化服务体系示范区”后，再次展现文化服务的卓越效能。

本届大赛优秀文化项目后续将落地实施，围绕龙岗打造“有意思、有商机、有得住、有品质的现代化城区典范”的目标，丰富文化供给，擦亮“趣龙岗”名片，提升市民获得感与幸福感，为龙岗文化高质量发展注入新动能，为城区建设添彩。

617个就业意向+2项签约

龙岗揽才队伍在湖南受欢迎

本报讯（龙岗融媒记者 区倩琳 通讯员 陈可霓 叶小玲）为深入实施“百万英才汇南粤”计划，近日，龙岗区人力资源局联合吉华、园山街道，在4月23日至24日于湘潭大学、湖南工业大学举办“优才中国行”湖南站校园招聘活动，30家重点企业提供635个岗位，吸引1400多名学生参与，初步达成617个就业意向，为龙岗产业注入新动力。

深圳与湖南地理相近，产业互补性强，龙岗区重点发展“IT+BT+低碳”产业，更与湖南高校优势学科相匹配。湘潭大学以法学、材料科学著称，湖南工业大学在包装工程、材料科学领域领先，与龙岗区半导体、智能制造产业需求对接紧密。龙岗区人力资源局通过精准对接湖南高校和企业需求，实现“靶向引

才”，为招聘提供科学支持。

在湖南工业大学招聘会和湘潭大学招聘会现场，不少企业展位前排起长龙，来自湘潭大学机械工程专业的李同学兴奋表示：“龙岗企业提供的岗位含金量十足，而且与我的专业对口，薪资和成长空间都很吸引人，同时不少校友也在龙岗，我非常期待能在龙岗开启职业生涯。”环球易达公司招聘负责人称赞道：“这两天的招聘会，来应聘的学生不仅专业基础扎实，而且沟通主动，我们收到了不少高质量的简历，招聘效果远超预期。”

活动现场还特设“人才服务窗口”，为入场学子提供人才政策咨询、简历诊断优化、职业规划指导等一站式服务，为同学们“职”点迷津，深受学生

欢迎。

活动期间，龙岗区与湘潭大学、湖南工业大学签订了政校人才供需合作协议，并在两校设立“就业服务联络站”，通过加强人才供需信息交流、开展人才供需精准对接、促进学生实习（实践）、进行人才跟踪评价合作等举措。龙岗区人力资源局负责人表示，此次合作将推动人才供给与产业需求精准匹配，为产才融合提供持久动力，形成互利共赢的人才合作新局面。

接下来，龙岗区“优才中国行”将继续走进华东，深入西北，以“6城12校”的密集站点构筑引才网络，以产才融合的磁场效应，为龙岗区夯实现代化产业体系的人才基座、人才底座。